

Belföldi hírek

1978. november 7. k e d d

bb.1. a „megkérdezzük a minisztert,„

k cs/zf-né/bc/ok ie

1978. november 7.

következő adását november 8.-án sugározza a televízió: a műsorban pullai árpád közlekedés- és postaiügyi miniszterhez látogat el a forgatócsoport, a téma iránt érdeklődők november 8.-án délelőtti 10 órától tehetik fel kérdéseiket a 175-522-es telefonszámon./mti/

-.-

bb.2. néprajzi színesfilm a fafaragásról

kör/ká/ok ie

1978. november 7.

a miskolci herman ottó múzeum dolgozói befejezték a bükk hegységben lévő répáshuta szlovák nemzetiségi községben a fafaragásról készített néprajzi színes film forgatását. a ma már kihalóban lévő mesterséget szüleitől tanulta horváth lajos idős erdőmunkás is, aki most, a herman ottó múzeum néprajzatórium felkérésére, még egyszer elkészítette a hagyományos eszközöket, többek között a szarvasmarhák igazására használt jármot, a szénagyűjtő gereblyét, a kapa-kaszanyeleket, „megfaragta, a falusi háztartásokban egykor nélkülözhetetlen, kenyérsütésnél használt szénvont, a sütőlapátot, valamint a szénégetés eszközeit, az egyes munkafolyamatokat filmre vették, az elkészült eszközöket pedig a miskolci herman ottó múzeum néprajzi tárába gazdagították./mti/

-.-
- 1 -

10.06/-ok

12.10.77

bb.3. új levéltár épül szolnokon

laz/ká/ok ie

1978. november 7.

új, önálló levéltár épül szolnokon a megyei levéltár évente körülbelül egy vagonnyival gyarapodó iratainak, dokumentumainak tárolására, őrzésére. az építési tervek úgy készültek, hogy a főépülethez később raktárszárny is csatlakoztatható. az iratok tárolásához, kikereséséhez könnyűfém-állványszerkezeteket, hidraulikus raktárkocsikat használnak. az új levéltárban fotólaboratóriumot is berendeznek a régi dokumentumok másolására, sokszorosítására, valamint a levéltári anyagokból készített diafilmek elkészítésére. különtermet alakítanak ki az iskolák tanulói részére, ahol rendhagyó tanítási órák, szakköri foglalkozások tarthatók. a levéltár alapjai már elkészültek, az építkezést a jövő év végére fejezik be./mti/

bb.4. magyar filmek hollandiában

i/jok/bc/ok ie

1978. november 7.

két magyar filmet vásároltak meg holland filmforgalmazó cégek. mézáros mártá „ők ketten” című alkotása folytatja külföldi sikersorozatát: alig egy év alatt tizenhét országba jutott el. a filmcentrum foundation-nal kötött megállapodás értelmében a moziban és televízióban egyaránt láthatják majd a holland filmpárt keleti mártón 1970-ben, szovjet koprodukcióban készült filmjét, „szerelmi álmok”, -at a contact film nevű holland társaság zánkoni vetítések céljaira vette meg./mti/

bb.5. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t-gy/ok pr

1978. november 7.

kedden délben zenés őrségváltás volt a kossuth lajos tere a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrségek tisztelgése után, elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az újonnan érkezett őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

az őrségváltás után a katonazenekar térzenét adott./mti/

12.04/-ok

12.30 pr

bb.5. időjárásjelentés

ok pr

1978. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 7-én, kedden 12.00 órakor:

folytatódik az őszi idő

szárazföldünk északi felén változékony az időjárás. nyugat-és északnyugat-európát gyors mozgású, óceáni légtömegek árasztják el. az enyhe, de nedves levegő hatására sokfelé borult az ég, és esik az eső, záporosó. a nappali fölmelegedés ennek ellenére erősebb a november elején megszokottnál. a kelet-európai síkságot igen hideg levegő árasztotta el az elmúlt 24 órában, ezért keddre virradó éjszaka mindenütt fagypontra süllyedt a hőmérséklet, és néhány helyenről havazást, hózáport is jelentettek. európa déli felén folytatódik a nyugodt, őszi idő. továbbra sincs számottevő sebességű és irányú légáramlás a német-lengyel alföldtől a földközi-tengerig terjedő vidékek fölött, még a magasban sem. a talajközelségben is gyenge a légmozgás, ezért sok helyen van egész napon át tartó köd, a sűrű köddel borított vidékekről ködszítást is jelentenek.

a változékony időt okozó légtömegek továbbra is észak-európa fölött vonulnak, ezért a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában sem változik lényegesen.

hazánkban hétfőn borult, párás idő volt. a változó irányú szél napközben is mérsékelt maradt. délutánra 3-10 fokig emelkedett a hőmérséklet, kedd hajnalra 0-5 fokig hűlt le a levegő. délután folytatódott a párás, borult idő, a hőmérséklet 11 órakor 3 és 6 fok között volt.

budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, 2,2 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 777 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

borult, párás idő, hajnalban és reggel helyenként köd. gyenge légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 216 cm, 8,8 fok.

/mti/

12.50/-ok

14.20 pr

bb.6. rekord a petőházi cukorgyárban

cser/ok pr

1978. november 7.

rekord született a petőházi cukorgyárban: három nap alatt - vasárnap, hétfőn és kedden - ezer vagon répát dolgoztak fel. a feldolgozott répa mennyisége már meghaladja a 24 ezer, a gyártott cukor pedig az 1800 vagont.

dolgoztak az ünnepeken a kiskisalföld mezőgazdasági körzeteiben, rábaközben, szigetközben, a hanság vidékén is. törték a kukoricát, az őszi mélyszántást végezték, a soproni történelmi borvidéken pedig a finiséhez érkezett a szüret, s az utolsó táblák szedését kezdték meg./mti/

...-

bb.7. nevelési központ alapkövetétele kecelen

rap/ok pr

1978. november 7.

a bács-kiskun megyei kecelen - a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából - kedden emlékünnepeket rendeztek, amelyet nevezetes helyi vonatkozású - a nagyközség életében jelentős eseménnyel kötötték egybe: ünnepélyesen lerakták egy nevelési központ alapkövét. bács-kiskunban a kecei létesítmény-együttessel lesz az első olyan intézmény, amely az ifjúság oktatását, köznevelődését, szórakozását és sportolását egyaránt szolgálja majd. a nevelési központ létesítményei közül elsőként egy korszerű általános iskolát építenek fel, az egész épületkomplexum pedig a hatodik öt éves tervben készül el./mti/

...-

bb.8. művelődési házat avattak ozorán

blb/ok pr

1978. november 7.

új művelődési házat avattak kedden a tolna megyei ozorán. a síó menti községben a helyi egyetértés tsz és a községi tanács összefogásával - s a lakosság, elsősorban a tsz-tagok jelentős társadalmi munkájával - került tető alá az új művelődési ház, amelyben mozinak is használható, színpaddal, öltözőkkel ellátott nagyterem, s az uttorók csapatotthona is helyet kapott./mti/

...-
- 4 -

13.20/-ok

142/84

bb.9. az elte-kórus sikere spanyolországban

gg/ok pr

1978. november 7.

a x. baszk kórushangversenyen - a spanyolországi tolosa-ban - kiemelkedő sikert aratott az elte bartók béla énekkara. a kórus baross gábor vezetésével a vegyeskarok között nagydíjas lett a polifon, s második díjas a folklór kategóriában. ezenkívül az énekkar női kara egy második és egy harmadik díjat is nyert. a spanyolországi nemzetközi kórusverseny többi díjain bolgár és spanyol énekkarok osztoztak./mti/

...-

bb.10. forgalom az ünnepek alatt

t gy/gg/ok pr

1978. november 7.

a vonatok, a távolsági autóbuszok és a közutak forgalma nyári hétvégeket idézte az ünnepnapokon. már 5 -én „utra kelt”, az ország. a szabad szombatosokra tekintettel vasárnap a volán 47 mentesítő járáttal „toldotta”, meg a fővárosból induló autóbuszokat. kedden viszont a nagyobb városokból budapest irányába igyekezők zavartalan hazaszállításáról kellett gondoskodni: november 7.-én az autóbusszal több közlekedett a szokásosnál.

a máv-nál is a hazatérő budapestiek magas száma határozta meg a mentesítő vonatok indítását. kedden 23-mal több szerelvény futott be a főváros pályaudvaraira. az utinform jelentése szerint szerte az országban nagy forgalmat mértek a főutakon. a nagyobb városokból már szombaton és vasárnap kirajzottak az autósok, s bár kedden délelőtt még viszonylag csend volt az országutakon, délután 2 óra felé mindenütt megélénkült a forgalom. a m7-es autópályán koradélután percenként 25-30 jármű haladt át, s délutánra 6 óra körül már 45-50 is. egymást érték a dunakanyarból hazatérő igyekező gépkocsisorok is./mti/

...-

bb.11. koszoruzások

káp/ok pr

1978. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségsorozat kedden koszoruzásokkal folytatódott somogyban. kaposvárott a szabadságparki szovjet hősi emlékműnél - katonai díszpompával - a megyeszékhely lakosságának jelenlétében a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a megyei, városi párt és tanácsi szervek, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz, a fegyveres testületek, társadalmi szervezetek, vállalatok, intézmények képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit./folyt.köv./

- 5 -

17.15/-ok

174/84



bb.11./koszoruzások 1. folyt./-ok

szombathelyen az ujperinti és a pelikán parki szovjet hősi emlékműnél rendeztek kedden koszoruzási ünnepséget. a borongós hűvös idő ellenére többezren vettek részt az ünnepi eseményen. a megyei és városi párt, állami és társadalmi szervek képviselőin kívül a lakosság küldöttei, a szocialista brigádok is elhelyezték a kegyelet virágait az emlékműveken és a felszabadulásért hősi halált halt szovjet katonák sírjain.

megkoszoruzták a város egyik legszebb terén álló lenin szobrot is./mti/

bb.12. halálos baleset

gy/gg/ok pr

1978. november 7.

szombathelyen egy utkereszteződésben sághi györgy 33 éves előadó, szegedi lakos személygépkocsijával összeütközött a volán 17-es számú vállalat autóbuszával, melyet nárai jeno 45 éves szombathelyi lakos vezetett. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a kórházban meghalt. két személy súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: sághi megsértette az elsőbbségi szabályt. a vizsgálatot megkezdték./mti/

..-

bb. 13. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-e alkalmából

t gy gg il pr

1978. november 7.

vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulója alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, focs jeno, gáspár sándor, huszár istván, maróthy lászló, nemes dezső, németi károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, borbély sándor, gyenes andrás, győri imre, havasi ferenc és korom mihály, a központi bizottság titkárai. jelen volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak több tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet számos más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le./mti/
19.30/il

..-

- 6 -

W. Gy.

bb.14. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. november 7-én

ok pr

1978. november 7.

1. a „megkérdezzük a minisztert,”
2. néprajzi színesfilm a fafaragásról /1. sz. j. av./
3. új levéltár épül szolnokon
4. magyar filmek hollandiában /2. sz. j. av./
5. zenés őrsegyváltás az állami zászlónál
- 5/a. időjárásjelentés
6. rekord a petőházi cukorgyárban
7. nevelési központ alapkövetétele kecelen
8. művelődési házat avattak ozorán
9. az élte-kórus sikere spanyolországban
10. forgalom az ünnepek alatt
11. koszoruzások
12. halálos baleset
13. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-e alkalmából
14. hírnegyék

/mti/

..-

- 7 -

19.35/-ok

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: fehér péter

W. Gy.